12

Polynome

Aufgabe 1
Berechnen Sie den Funktionswert von f(z) = 22* — 42% — 522 + 7x + 11 an der Stelle
xo = —3 mit Hilfe des Horner Schemas.

Aufgabe 2
Das Polynom f(z) = * + 923 + 1822 — 30z — 100, = € R besitzt die Nullstellen
r=—-55und z = 2.
Bestimmen Sie die faktorisierte Darstellung des Polynoms.

Aufgabe 3
Bringen Sie das Polynom p(z) = 23 + 22% + 3z + 4 auf die Form
p1(z) = az(x — 1)3 + az(z — 1)? + ay(x — 1) + ag

Berechnen Sie mit Hilfe des Horner Schemas p; (—2).

Aufgabe 4
a) Bestimmen Sie ein Polynom moglichst geringen Grades,
das die Nullstellen 1, 2 und 3 hat.
b) Werten Sie das Polynom an den Stellen zp = 1.5 und 1 = 2.5
mit dem Horner-Schema aus und erldutern Sie das Ergebnis

Aufgabe 5
Fiihren Sie fiir p1 (z) = 23 — 32% + 32 — Lund po(z) = 2 — 1
die Polynomdivision durch und interpretieren Sie das Ergebnis.



